



崇真書院

TSUNG TSIN COLLEGE

9 LEUNG CHOI LANE, TUEN MUN, N.T.



新界屯門良才里9號

校務處：3507 6400 / 2463 7373 網址：www.ttc.edu.hk 電郵：ttc@ttc.edu.hk 傳真：2463 7535

P/111119-102

崇真家書(五)

各位家長，執筆之際，正是外面烽煙四起之時：沙田、西灣河、東涌、葵芳、中環、將軍澳、九龍塘、觀塘、馬鞍山、上水、黃大仙、彌敦道、紅磡海底隧道、大老山隧道均發生亂象；政治爭拗滲透入大學校園，設施被破壞，學習場所頓時淪為戰場，每一個香港人，相信皆感到痛心。

設施破壞了，可以修理；但孩子若受傷害，甚至誤墜法網，影響可能會是一生。面對困難的環境，我呼籲大家首先要冷靜，繼而齊心。

在孩子面前，我們首先要冷靜自己，說話時流露出寬容有量、真誠聆聽的態度，先了解孩子的想法，再說出自己的觀點。同學在安全、被尊重的環境下，往往願意吐出真言；相反，指罵的氣氛很多時候皆不利於溝通，令真話留在心底，陽奉陰違，如此我們便往往錯失了幫助孩子正確健康成長的時機；事後孔明，已是太遲。因此，家校要同心，合力守護我們的孩子，正如我在《崇真家書(一)》及《崇真家書(二)》所說：第一，學校不是一個合適表達個人政治訴求的場地，而是學生平穩和寧靜的學習環境。家長、教師和同學們應同心合力，防止社會躁動不安的情緒帶入校園，以免影響同學的學習氛圍。第二，校方絕不贊成任何人士透過暴力抗爭，甚至參與違法活動，以表達政治訴求。我們留意到近日有團體發起把街頭活動升級，透過電子媒體，鼓吹學生參與抗爭活動；這往往發生於非在學時間，例如晚間和周末。基於安全考慮，校方勸喻家長不應容讓同學參與此類活動，以免造成身體傷害，或墜入法網，抱憾終身。第三，家長教師乃共同體，必須要加強溝通，尤其在這風雨飄搖的時局中。我歡迎各位家長隨時與學校老師或社工聯絡，與學校同呼同吸，更有效輔導同學。

各位親愛的同學，學校裡的師長和在外間辛勞工作中的父母，皆是愛護你們的。不論我們用甚麼方法啟導你們，方向只有一個，就是希望你們能健康成長；看到你們朝氣勃勃，智慧和身量有一天能超越我們，便很感恩。中國傳統中，所謂「百行以孝為先」，意思是父母恩情大似天，孝順父母是做人所有善良行為中，最重要和最優先的事。「身體髮膚，受之父母，不敢毀傷，孝之始也」《孝經》，也道出子女要孝順父母，就要愛惜自己的身體，不要讓他們傷心。在《聖經》中，保羅更指出「你們作兒女的，要在主裡聽從父母，這是理所當然的」（弗6：1）。縱有崇高的理想，我們不應參與任何違法的行為，置自身安危於不顧，讓父母師長擔憂；應把握年少在學期間，珍惜自己和一切學習的機會，自強不息，他朝以自己所長，報效父母，貢獻社群，為自己心愛的人和其他人帶來幸福，才是正路。

敬祝

身心健康 主恩常在

區國年校長

二零一九年十一月十一日